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Полтавський державний аграрний університет 
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Питання забезпечення економічної стабільності компаній у динамічному 

та стохастичному економічному середовищі є постійним і важливим. Наявність 

ризиків, як невід’ємної частини бізнесу, потребує розробки конкретних методів 

і прийомів їх ідентифікації при прийнятті та реалізації управлінських рішень, а 

також налагодження системи захисту та управління ризиками. Ризик 

визначають в абсолютному вимірі як величину прогнозованих збитків і у 

відносному – як величину втрат, віднесену до визначеної бази. У фінансовій 

сфері ризик визначають рівнем мінливості сподівання доходів і вимірюють 

двома критеріями: середнє очікуване значення; мінливість можливого 

отримання результатів.  

Отже, ризик є атрибутом господарської діяльності підприємств, 

організацій, установ. 

Фінансові ризики виникають у сфері відносин підприємств з банками та 

іншими фінансовими інститутами. Фінансовий ризик пов’язаний з імовірністю 

втрат яких-небудь грошових сум або їх недоотриманням. 

Варіюють думки дослідників і стосовно  поняття «фінансового ризику».  

Так, є прихильники дослідження поняття фінансового ризику як окремого виду 

ризиків господарства, прихильники другого напрямку вважають, що фінансо-

вий ризик є складовою економічного ризику, прихильники третього підходу 

вважають фінансовий ризик часткою комерційного ризику господарства. 

 Особливістю фінансового ризику є імовірність виникнення збитку в 

результаті проведення яких-небудь операцій у фінансово-кредитній і біржовій 

сферах, здійснення операцій з фондовими цінними паперами, тобто ризику, 

який виходить з природи цих операцій [7, с.115]. Так, Г.В.Осовська та ін. 

вважають, що фінансовий ризик – це ризик, який бере експортер на випадок, 

якщо контрагент з якихось причин відмовиться від оплати закупленого товару 

[4, с. 271]. Під фінансовим ризиком підприємства розуміється імовірність 

виникнення несприятливих фінансових наслідків у формі втрати доходу або 

капіталу в ситуації невизначеності умов здійснення його фінансової діяльності 

[8, с.176]. Фінансовий ризик підприємства представляє собою результат вибору 

його власниками або менеджерами альтернативного фінансового рішення, яке 

направлене на досягнення бажаного цільового результату фінансової діяльності 

при ймовірності понесення економічного збитку (фінансових втрат) в силу 

невизначеності умов його реалізації [6, с. 522]. Фінансовий ризик пов’язується з 

можливістю неотримання чистого прибутку до сплати податку на прибуток, але 

після виплати відсотків [5, с. 231]. Фінансові ризики – це, по-перше, небезпека 

потенційно можливої, ймовірної втрати ресурсів або недоодержання доходів 
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порівняно з варіантом, що розрахований на раціональне використання ресурсів 

у даній сфері діяльності; по-друге, можливість одержання додаткового обсягу 

прибутку, пов’язаного з ризиком [3, с. 432]. Фінансові ризики – це всі ризики 

підприємницької діяльності, що характеризуються імовірністю втрат 

фінансових ресурсів, а в більш вузькому змісті – це ймовірність фінансових 

втрат у результаті операцій у фінансово-кредитній і біржовій сферах [2, с. 182].  

Отже, уніфікованого підходу до визначення сутності фінансового ризику 

у сучасних науковців немає, що свідчить про недостатнє наукове опрацювання 

дослідниками цієї економічної категорії.  

Фінансові ризики – це ймовірність виникнення несприятливих 

фінансових наслідків у формі втрати доходу або капіталу при невизначеності 

умов здійснення його фінансової діяльності [1].  

Характеристика основних видів фінансових ризиків підприємства нами 

представлена на рис. 1. 

 
Рис. 1. Характеристика основних видів фінансових ризиків підприємства 

 

Кількісна оцінка рівня ризику складається у визначенні розмірів окремих 

ризиків і сумарного ризику того чи іншого напрямку діяльності (чи проєкту). 

Політика управління фінансовими ризиками  являє собою  процес 

передбачення загальної фінансової стратегії підприємства, яка полягає в 

розробці системи заходів щодо можливих негативних фінансових наслідків та 

нейтралізації ризиків [1, с.172].  

Для системи управління аудиторськими ризиками характерні такі 
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фактори впливу:  

- рівень обізнаності аудитора в питаннях обліку; 

- концептуальні засади аудиторської діяльності підприємства; 

- рівень автоматизації; 

- оперативність реагування до змін у законодавстві з питань облікового 

супроводу діяльності підприємства; 

- результативність системи внутрішнього контролю й ефективність 

менеджменту [9, с.174]. 

Оцінку та управління економічними ризиками необхідно здійснювати з 

двох позицій – позиції ризику, що супроводжує окремі види господарської 

діяльності, проєкти та зі сторони сукупності всіх ризиків підприємства [6, 

с.975].  

Таким чином, процес управління ризиками так чи інакше здійснюється 

керівництвом усіх компаній, організацій та установ, але найчастіше він 

характеризується роздробленістю, відсутністю чітких алгоритмів та 

некомпетентністю через недотримання сучасних методів, фінансових 

механізмів та практик управління ризиками. 
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